Una sfera conduttrice, posta nel vuoto, ha un raggio di
23,8 cm e possiede una carica di —5,77 x 10°* C.
» Calcola il valore del potenziale elettrico nei punti in-

terni alla sfera.
[—2,18 X 10° V]
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Il potenziale di un punto a distanza 2,00 mm dalla super-

ficie di un conduttore ¢ di 100,0 V, mentre il potenziale

del conduttore ¢ di 103,0 V.

» Quanto vale approssimativamente la densita di carica
sulla superficie del conduttore in prossimita del pun-
to considerato?
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AV Una sfera conduttrice cava ha un
raggm interno r; e un raggio esterno r, > r, ed & scarica.
Essa contiene una seconda sfera conduttrice concentrica
alla prima; la sfera interna ¢ elettrizzata con una carica po-
sitiva Q, che induce una carica q sulla superficie interna
della sfera. Tutto il sistema ¢ in equilibrio elettrostatico.
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» Quanto vale il campo elettrico all'interno della sfera
pili piccola? E= O Wm

» Quanto vale il campo elettrico nello spessore della sfe-
ra, a distanza r (con r, < r < r,) dal centro della sfera?

» Sulla base del risultato precedente, usa il teorema di
Gauss per stabilire il valore di q.
» Quanto vale la carica complessiva indotta sulla superfi-
cie esterna della sfera?
[0V/m; -Q; Q]
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